

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES Y PUEBLOS OPRIMIDOS, UNAMONOS!

MADRID

# LUCHA POPULAR



ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DE LA  
ORGANIZACION REVOLUCIONARIA-  
DE TRABAJADORES (O.R.T.)

AÑO 4 N° 58 10-3-77 10 pts

## Por la legalización de los partidos

Paralelamente a que los documentos de nuestro partido se presentaban ante-Gobernación para su legalización por el Gobierno Suarez, tambien nuestro Partido se presentaba abiertamente en las fábricas, barrios y aulas para ser reconocido por el pueblo.

Y tambien paralelamente, mientras Suarez nos negaba el derecho a la legalización, enviando al Tribunal Supremo nuestra solicitud, eramos aplaudidos por la clase obrera y por el pueblo en los centenares de actos públicos que ha protagonizado nuestro Partido.

Nuestro partido ha sido 'legalizado' por el pueblo en actos como la presentación de la O. R. T. ante 2.000 obreros de

Chrysler ó con los actos de solidaridad como el paro de la construcción de Aranjuez ante la detención de nuestros militantes o por los miles de ejemplos de simpatía que el pueblo ha mostrado hacia nuestro Partido cuando ha visto a nuestros militantes repartir la prensa ó dirigirse abiertamente a ellos.

Esto es lo que quiere evitar el Gobierno Suarez al empeñarse en mantenernos en la ilegalidad. Si con las grandiosas movilizaciones de finales de enero se obligó al Gobierno Suarez a suprimir la "ventanilla", no por eso ha desistido de su política antidemocrática de oponerse a la legalización de los partidos democráticos.

Los acontecimientos ocurridos desde entonces, una vez más, dan plenamente la razón a nuestro Partido. No es apoyando al Gobierno Suarez, aunque sea "con ciertas condiciones" como vamos a conseguir la legalización de todos los partidos sino a través de la lucha y la movilización.

CAMPAÑA DE PRESENTACION PUBLICA  
DEL PARTIDO (pags. 5,6 y 7)

## La construcción del Sindicato Unitario

CRISTINO DOMENECH

Miles de trabajadores, y nuestro partido junto a ellos, se han lanzado decididamente a levantar el Sindicato Unitario. El camino se está clarificando día a día: los trabajadores van distinguiendo a los que hablan (algunos ya ni eso) de unidad, de los que trabajan por ella. La prueba está en que proliferan los casos (Boetticher, Marconi, etc.) de trabajadores que rompen sus carnets de afiliación, que habían aceptado por el prestigio y la tradición de ciertas siglas.

El 12 de Enero los metalúrgicos de Madrid, al constituir su Comisión Promotora, abrieron una brecha que se ha ido agrandando con la incorporación de una rama tras otra. Otro gran ejemplo lo han dado los trabajadores de Aranjuez, que el 11 de Febrero celebraron su Conferencia de Constitución del Sindicato Unitario, que nace con 1.800 afiliados.

Los Sindicatos Unitarios y sus Promotoras están desarrollando ya dos tareas centrales:

► Impulsar la afiliación, en torno a un Carnet Provisional hasta la Conferencia de Constitución. La afiliación masiva es la clave que garantiza la representatividad y la democracia del Sindicato Unitario.

► Garantizar ya la coordinación, la solidaridad y la extensión de la lucha reivindicativa.

Este último fin de semana han tenido lugar dos acontecimientos de trascendental importancia:

- La Constitución de la Promotora del Sindicato Unitario Provincial de Madrid, el día 4, en una Asamblea de 500 delegados de todas las ramas de la producción y servicios.
- La Asamblea Estatal preparatoria del Congreso Constituyente del Sindicato Unitario. Se ha celebrado el día 6 en Madrid, con asistencia de 2.250 trabajadores de todas las provincias, regiones y

(sigue en la pag.2)

(sigue en la pag.2)

(...LA CONSTRUCCION  
DEL SINDICATO UNITARIO)

nacionalidades del Estado Español. La Asamblea se abrió con la Ponencia presentada por José Miguel Ibarrola, en torno a la cual se desarrolló un amplio debate.

Después se pasó a la votación de las Resoluciones finales de la Asamblea:

- 1-Elección de la Promotora Estatal, quedando pendiente la incorporación de Cataluña y Canarias. A propuesta de un delegado fué elegido, por aclamación, miembro de la Promotora, José Miguel Ibarrola. Por Madrid resultaron elegidos: Paco Esteban (transporte), Mari Carmen Fraile (textil), Luis Royo (prensa), Pedro Cristobal (metal) y Cristino Domenech (metal).
- 2-A continuación se definieron las funciones y tareas de que se hace responsable la Promotora.

Las resoluciones fueron aprobadas con un voto en contra y seis abstenciones.

Al final se informó, por parte de la Delegación de Madrid, de la Jornada de Solidaridad convocada por la Promotora Provincial de Madrid, para el martes día 8, en apoyo de la heroica lucha de INDUYCO. La asamblea guardó un minuto de silencio en memoria de los obreros asesinados en Vitoria y de todas las víctimas del Fascismo. La asamblea se disolvió, cantando La Internacional y entre gritos de ¡UNIDAD!, ¡UNIDAD!.

Los Sindicatos Unitarios se están desarrollando con dos rasgos que los distinguen inequívocamente de los demás sindicatos: 1º, se oponen a que la vía para la solución de la crisis económica sea el Pacto Social; 2º, surgen de abajo-arriba, desde las fábricas, tajos y oficinas, sin una estructura burocrática preestablecida.

Las tentaciones burocráticas existen también en el seno de los Sindicatos Unitarios y se han puesto de manifiesto este fin de semana. La cosa empezó con la constitución de una segunda promotora del metal de Madrid, cuando la Promotora del Metal se había convocado y constituido de forma totalmente abierta. Esta corriente burocrática ha celebrado también "su asamblea" este fin de semana. En ella han decidido todo lo que debe decidir el Congreso de Delegados: el nombre, el coordinador general, los estatutos, el programa económico... y hasta un programa electoral. Han realizado un congreso constituyente camuflado, usurpando así la función que le corresponde al Congreso de Delegados elegidos por todos los afiliados.

La O.R.T. se compromete a velar por que todo el proceso se desarrolle de forma transparente y sin chanchullos. A todos los trabajadores que desean la unidad de la clase obrera y que se sientan momentáneamente confundidos, les decimos: el Sindicato Unitario es aquel en que el conjunto de los afiliados participan en la toma de todas las decisiones importantes.

(...POR LA LEGALIZACION  
DE LOS PARTIDOS)

La presentación pública de nuestro Partido para forzar la legalización ya ha sido una importante batalla. Han detenido a más de treinta militantes en Madrid y a un centenar en todo el Estado.

Hoy es posible y necesario que todas las fuerzas políticas y sindicales y organizaciones ciudadanas emprendamos una amplia campaña de denuncia a los intentos antidemocráticos del Gobierno Suarez. Nuestro Partido defendió en Coordinación Democrática la exigencia de legalización inmediata y simultánea de todos los partidos políticos hoy, cuando distintos partidos han faltado a ese compromiso y se han encontrado con las puertas cerradas o se han visto provocados al ser legalizados otros partidos con las mismas siglas (con el objetivo de confundir), volvemos a hacer de nuevo el llamamiento para que todos los partidos y organizaciones impulsen acciones en favor de la legalización.

Enfrente vamos a tener a un Gobierno que si se opone a que los partidos democráticos puedan actuar libremente es porque se empeña en mantener a las fuerzas franquistas en el poder. A un Gobierno incapaz de volver democrática la actual situación política.

Por ello, la lucha por la legalización de todos los partidos debe de ser un eslabón más en la preparación de la lucha por conseguir un Gobierno Provisional Democrático, que rompa todos los lazos con el fascismo y por lo tanto pueda y quiera devolver las libertades democráticas al pueblo.

La generosa acogida que han dado cientos de miles de madrileños a nuestro partido nos confirma en la necesidad y viabilidad de este objetivo.

ASAMBLEA ESTATAL  
DEL SINDICATO UNITARIO  
--RESOLUCIONES--

- 1.-Organizar en el espacio de tiempo más breve posible, nunca más tarde del 15 de Mayo, y de acuerdo al desarrollo del Sindicato Unitario en las distintas provincias, regiones y nacionalidades, el Congreso estatal de Delegados elegidos democráticamente y en base a la afiliación.
- 2.-Elaboración de un proyecto de estatutos para proceder a su discusión y presentación de enmiendas.
- 3.-Elaboración de una normativa electoral para proceder en su momento a la elección de los delegados, de acuerdo a unos criterios democráticos y al número de afiliados. →

4.-La Comisión Promotora Esta - tal quedar disuelta cuando sea elegida la mesa que presida el congreso.

5.-En tanto se celebra el congreso, velará y estimulará la construcción de Sindicatos Unitarios a los distintos niveles, tomará parte activa en la lucha reivindicativa y tomará posición pública ante los diversos problemas que se presenten, convocando reuniones amplias, si es preciso, para tomar decisiones importantes que sobrepasen su capacidad.

6.-La composición de la Promotora será determinada en esta asamblea, en votación democrática y estará representado en ella, al menos, un trabajador por provincia.

7.-Esta Promotora se compromete a ORGANIZAR ANTES DEL CONGRESO UN ENCUENTRO ESTATAL UNITARIO, donde se decidan los asuntos sobre la celebración del congreso, el día de su celebración y la propuesta electoral para elegir los delegados.



## EXTRACTOS DE LA PONENCIA PRESENTADO POR J.M. IBAROLA

Compañeros:

La crisis económica la estamos pagando los trabajadores. Nosotros que no hemos hecho si no gastar nuestro esfuerzo para crear riqueza a cambio de un salario. No somos que no tenemos ninguna responsabilidad en haber provocado la crisis somos quienes estamos sufriendo la miseria y la angustia que trae consigo. Los grandes capitalistas-auténticos responsables de la situación-se quejan de ella; pero mientras tanto no cesan en su único trabajo de seguir llenándose los bolsillos a nuestra costa.

La situación económica es verdaderamente preocupante para nosotros: un millón de parados-la mayor parte de ellos sin subsidio de desempleo o con una mísera retribución-, salarios bajos que se los va comiendo la inflación antes de cobrarlos, inseguridad en el empleo por la amenaza de los despidos y los expedientes de crisis, decenas de miles de compañeros represaliados por luchar contra estas injusticias.

El Gobierno de Suarez servidor de los grandes capitalistas, no deja de tomar medidas económicas y políticas contra los trabajadores; apoya a la Patronal y le presta sus fuerzas represivas para vencernos en la lucha.

El Gobierno de Suarez habla de democracia, pero nos sigue negando los elementos derechos de reunión, expresión y asociación, cuyo ejercicio sería un arma para la conquista de nuestras reivindicaciones. Mientras tanto se empeña en mantener el Sindicato Vertical y estimula la división sindical, para arrebatarnos el patrimonio sindical. Y nos sigue negando la Amnistía Laboral.

Los grandes capitalistas hablan de la necesidad de un Pacto Social entre trabajadores y patronos, para superar la crisis económica. Pero en realidad no cesan de tomar cuantas medidas pueden contra nosotros. Solo ante una fuerza creciente nuestra firmarían ese pacto con los sindicatos reformistas: un pacto que sería migajas para unos pocos y miseria y desmoralización para los muchos.

Ante eso nosotros decimos: **!!NO AL PACTO SOCIAL!!**, **!!NO A LA DIVISION DE LOS TRABAJADORES!!**, **!!QUE LA CRISIS ECONOMICA LA PAGUEN SUS CAUSANTES!!**.

Compañeros, nosotros sabemos que para lograr esos objetivos necesitamos no solo luchar, sino también poseer un instrumento organizador de la lucha: **NUESTRO SINDICATO UNITARIO**.

Ante la intransigente Patronal, ante la represión del Gobierno, ante la amenaza de una situación angustiosa, ante todo esto se encuentra nuestra lucha. Y a nuestra lucha le falta organización, le falta coordinación, le falta unidad. Le falta toda la organización, toda la unidad, toda la coordinación que son necesarias cuando se hace agudo el enfrentamiento entre las clases con intereses contrarios.

Incluso cuando con una lucha tenaz hemos arrancado unas pesetas a los grandes Patronos, vemos que estos nos imponen en la fábrica condiciones más difíciles y desventajosas para las siguientes luchas.

Todo ello confirma lo que ya sabíamos: **NECESITAMOS NUESTRO SINDICATO UNITARIO, de clase, independiente y democrático.**

La universidad se ha venido sirviendo en los últimos años del Profesorado No Numerario cuya relación con la universidad es:

--UN CONTRATO QUE PUEDE RESCINDIRSE EN CUALQUIER MOMENTO.

--SIN DERECHO AL SEGURO DE DESEMPLEO.

--La selección está basada fundamentalmente en la propuesta del catedrático o jefe de departamento, SIN NINGUN CONTROL EFECTIVO.

--LOS SUELDOS SON MUY INFERIORES a los de los Numerarios, por el mismo número de horas de trabajo (21.000 pts con once años de antigüedad y dedicación exclusiva).

--Sin NINGUNA FORMA DE PARTICIPACION en las cátedras y departamentos.

El Mº de Educación y Ciencia ( MEC ) trata en estos momentos, como única solución, de imponer la transformación de una parte de los PNN en funcionarios, a través de la convocatoria de oposiciones. El MEC intenta así consolidar unas estructuras surgidas en función de los objetivos de la universidad fascista. Pretenden, por una parte, dividir y debilitar al movimiento de los PNN; y, por otra, reagrupar y fortalecer sus filas (las de los Cuerpos de profesores-funcionarios de toda confianza).

Frente a esta respuesta autoritaria y reaccionaria del MEC, el movimiento de PNN propone y lucha hoy por:

- CONTRATO LABORAL.
- SALARIO MINIMO de 40.000 pts para una dedicación exclusiva.
- SUPRESION DE OPOSICIONES y con tratación a través de comisiones democráticas.
- READMISION DE DESPEDIDOS por motivos políticos o extra-académicos
- AUTONOMIA UNIVERSITARIA Y GESTION DEMOCRATICA.

\*\*\*\*\*

Extractos del LLAMAMIENTO DE LA ASAMBLEA ESTATAL DE PNN de universidad:

"El mínimo de derechos que hasta hoy hemos logrado arrancar NO HAN SIDO FRUTO DE LA BENEVOLENCIA MINISTERIAL, SINO DE AÑOS DE LUCHA CONTRA UNA CONCEPCION MEZQUINA Y AUTORITARIA DE LA ENSEÑANZA"

"Recordamos que no se trata únicamente de defender un mínimo de derechos, sino de ESTABLECER LAS BASES DE UNA UNIVERSIDAD NUEVA, imposible de lograr a través

de un profesorado vitalicio e incontrolado en su labor académica. El alcanzar la estabilidad (quien la consigue) como funcionario, en ningún caso compensaría nuestro trabajo y dedicación a una universidad burocrática".

"Llamamos a los estudiantes... y a los enseñantes de otros sectores a la lucha POR UN CUERPO UNICO DE ENSEÑANTES".

"Si hay un responsable de nuestra huelga, ese responsable es el MEC que el año pasado nos entretuvo con 5 meses de conversaciones sin resultado positivo alguno y actualmente nos insulta en público. Un Gobierno, cuyo criterio para conceder dinero y con qué fines, es puesto de manifiesto de modo elocuente por la inmediata concesión de 4.000 millones para material de policía. En cambio, los estudios de los hijos de la población no parecen importarles tanto ni merecerles una atención tan rápida".

## Orcasur

Orcasitas es un barrio goloso para los especuladores del Mº de la Vivienda. Junto al proyectado cuarto cinturón, a pocos pasos de la autopista de Andalucía, rodeado según el Plan de Ordenación de parques y zonas verdes, parecía el lugar ideal para montar una urbanización de pisos de lujo que, además de producir el beneficio económico correspondiente, rompería el cordón de viviendas obreras que enlaza Carabanchel con Vallecas.

A escondidas, los técnicos del Mº estaban redactando un Plan Parcial en el que, curiosamente, no figuraba el número de habitantes que en la actualidad tiene el barrio. La intención quedaba al descubierto: expulsar a los vecinos.

La maniobra habría producido los resultados apetecidos si los propios vecinos, unidos alrededor de su Asociación, no hubieran intervenido. En número superior a 300 se presentaron el día 23 de Enero ante el Mº, dispuestos a no marcharse si no recibían una contestación positiva para las siguientes peticiones:

VIVIENDAS DIGNAS  
EN NUESTRA ZONA  
SEGUN UN PLAN PARCIAL HECHO POR LOS VECINOS y sus técnicos  
NO PERMITIREMOS CONSTRUIR NADA QUE NO ATENGA A DICHO PLAN.

Ante aquella decisión de los vecinos los funcionarios del Mº se sintieron pillados y firmaron un documento por el que aceptaban los cuatro puntos de los vecinos. Posteriormente, y como viene siendo habitual, ha llegado el "frenazo y marcha atrás", y las maniobras para confundir y dividir al barrio. Pero Orcasur ha plantado cara, respondiendo con movilizaciones a cada una de las provocaciones de la Administración. Una manifestación de más de 400 personas en el barrio y otra "visita masiva" al Mº de la Vivienda son buenas pruebas de ello.

(sigue en la pag. 8)

## CAMPAÑA DE PRESENTACION PÚBLICA DEL PARTIDO

# un paso más en la legalización

Más de medio millón de madrileños han conocido de cerca en estos últimos días a nuestro Partido. A través de charlas, de Asambleas o de mitines se han presentado públicamente los Comités y varios cientos de militantes de nuestro Partido y han hablado cara a cara, como viejos conocidos, con el pueblo madrileño.

No ha sido la primera vez que hemos actuado abiertamente. Nuestra presencia en primera fila siempre que se ha tratado de defender las reivindicaciones de los trabajadores o de luchar por las posiciones democráticas nos ha colocado ya en muchas ocasiones abiertamente junto a vosotros: Cristino Domenech, Florián Macarrón, Mari Carmen Fraile, Ignacio Gonzalez, Paco Esteban, Mariano Gamó, Emilio Espinal, Paco Gonzalez, Mario Dominguez, Emilio Nogales, Julian López, Cristina Sobrino, Ildefonso Goizueta ... eran ya nombres conocidos y queridos por sus compañeros.

Por eso nuestra presentación pública no era salir de las catacumbas, no era hablar con extraños, era simplemente hablar sobre nuestro Partido.

El gran éxito de esta campaña ha sido debido fundamentalmente a dos factores:

### ➔ 1.- LA DECISION CON LA CUAL HA ACTUADO NUESTRO PARTIDO

Sabemos que para la policía del Gobierno Suarez seguimos siendo "ilegales". Para nuestro Partido la presentación en público no iba a ser en los salones del Palacio de Congresos ni con rollos diplomáticos. Para la O.R.T. su presentación era una nueva lucha por la legalización de todos los Partidos sin exclusión y por las libertades democráticas. Y por ello como en toda lucha, la decisión con la que ha actuado nuestros camaradas ha sido un factor decisivo.

Ha habido amenazas de despido en varias empresas como es el caso del Hospital Clínico, pero eso no ha logrado que nuestros militantes actuaran acobardadamente. A través de cartas firmadas con nuestro nombre y apellido o a través de hojas con nuestra fotografía hemos convalidado los actos de presentación del Partido. No los hemos hecho a espaldas de nadie, ni tan siquiera de los que querían sancionarnos por ser comunistas de la O.R.T.

Ha habido detenciones pero no nos hemos escondido. Cuando nuestros militantes repartían abiertamente nuestra prensa en la Glorieta de Bilbao el sábado 25, la policía detuvo a Santiago Mola, José Manuel Sainz y Ferando Gonzalez. Otros militantes recogieron los "En Luchas que quedaban por repartir y se desplazaron a las puertas de los minicines de Fuencarral a seguir repartiendo. Cuando la policía volvió a actuar, en este caso ya violentamente, golpeando y deteniendo a 4 nuevos militantes, los restantes volvieron a la Glorieta de Bilbao y no se movieron ya hasta que no repartieron el último En Lucha. Florián Macarrón, miembro del Comité Provincial y Manolo Briso se personaron en la misma comisaría para exigir inmediatamente la puesta en libertad de los detenidos.

La decisión de algunos camaradas ha sido tal que a veces la policía se ha sentido totalmente impotente. Emilio Nogales, conocido líder del movimiento obrero de Leganés, era detenido junto con otro camarada tras un mitin en el que por espacio de 20 minutos se dirigió a miles de personas a la salida del campo de fútbol para hablarles sobre nuestro Partido. Tras tomarles la filiación y amenazarles en el cuartelillo, les soltaron. Minutos más tarde estos camaradas se encontraban en la Plaza más céntrica de Leganés rodeados de nuevo de gente porque estaban vendiendo el En Lucha. La Guardia Civil volvió a pasar y ya resignados ante su impotencia no les volvió a molestar.

Muchos serían los ejemplos que podríamos seguir contando y que definen la decisión con la que han actuado muchos militantes de nuestro Partido.



## ➔ 2.- LA GRAN ACOGIDA QUE HEMOS RECIBIDO DEL PUEBLO DE MADRID.

Los aplausos, las felicitaciones, los apretones de mano han dado un gran calor a nuestras presentaciones en las fábricas.

En Chrysler cuatro conocidos líderes convocaron por plantas para presentar en Asambleas nuestro Partido. E unánime ante más de 1.500 obreros, MARIO DOMINGUEZ habló durante 15 minutos, siendo recogidas sus palabras con fuertes aplausos, con abrazos y con comentarios de "que esto es lo que había que hacer", "que lo estaban esperando".

En todas las fábricas importantes nuestro militantes se han presentado públicamente. En Standard, Marconi, Kelvinator, Robert, Bosch, Intelsa, Telefónica..., en los tajos, en los Bancos, en las Clínicas... hemos hablado con miles de trabajadores que nos han preguntado y se han interesado por conocer nuestro Partido. En Fensa de Aranjuez el acto de presentación fue cerrado con un ! VIVA LA O.R.T. ! que fue coreado por los 150 obreros que habían asistido.

Ante las detenciones de la policía la solidaridad de la gente ha sido enorme. Cuando en la Glo rieta de Bilbao detuvieron a 7 militantes cientos de voces denunciaron el atropello pidiendo la legalización de todos los Partidos.

Cuando en un pueblo cercano a Aranjuez detuvieron a 5 militantes de nuestro Partido, la respuesta de todo el pueblo fue unánime. A primeras horas de la mañana del día siguiente, el cuartel estaba lleno de compañeros de la construcción y amas de casa que les llevaban tabaco y café. La construcción paró totalmente y las visitas fueron continuas a lo largo de todo el día. Entre ellos destaca la de una comisión de trabajadores que pasaron a ver a los detenidos con el siguiente mensaje: "Los trabajadores de construcción hemos decidido no reincorporarnos a trabajar en tanto no esteis en libertad".

Había una gran tensión en todo el pueblo en espera de la nueva manifestación que se había convocado para las 6 de la tarde frente al Ayuntamiento. Se cuelga una pancarta de 6 metros ("LIBERTAD PARA LOS TRABAJADORES DETENIDOS") concentrándose bajo ella 500 personas y a pesar de los palos de las fuerzas represivas, la gente resiste en la calle más de dos horas. A estas horas los detenidos habían decidido iniciar una huelga de hambre por la discriminación de que es objeto la O.R.T., por la legalización de todos los Partidos y en demanda de Amnistía y Libertad.

Tomás Perez Castillo en un momento de la manifestación convoca la Hulega General para el día siguiente si no aparecía el Alcalde y salían los detenidos. A los pocos minutos aparecía el Alcalde y los detenidos eran puestos en libertad.

También en la Universidad de Madrid ha habido paros en la Facultad de Derecho y concentraciones ante el Decanato para exigir la puesta en libertad de nuestros militantes.

La gran acogida que hemos recibido ha sido indudablemente el segundo factor del éxito de nuestra campaña de presentación.

➔ A la vista de los resultados podemos afirmar que el Partido ha dado un gran salto hacia adelante porque han sido cientos de miles de madrileños los que han conocido más de cerca a nuestro Partido. Pero no nos es suficiente, todavía nos queda camino por recorrer porque nuestro objetivo es llegar a todo Madrid. Y para ello tenemos que estar presentes en los bares, en los mercados, a la salida de los cines, en los domicilios de los vecinos de los barrios ...

Porque sabemos y lo estamos comprobando en la práctica que cuanto más de cerca nos conoce la gente, mayor es la simpatía que tienen hacia nuestro Partido y mayor es su afán de colaborar con nosotros. Por eso otro objetivo de nuestro Partido en esta campaña era el de emprender una organización de colaboradores.



MARIO DOMINGUEZ

Esta organización es el cauce que crea el Partido para que el apoyo que nos prestan miles de hombres y mujeres de la clase obrera y el pueblo se realice de modo más organizado y eficaz. Con cerca de 1.000 personas emprendemos hoy en Madrid esta nueva organización a la que están llamados miles y miles de madrileños.

El prestigio que se ha ganado nuestro Partido por sus posiciones consecuentemente democráticas, demostrado en los momentos en que todos los demás Partidos han abandonado las posiciones democráticas para apoyar al Gobierno; el reconocimiento y la simpatía que hemos recibido de miles de trabajadores debe de significar que en corto plazo de tiempo levantemos en Madrid una potente y amplia organización de personas que en distinto grado quieren colaborar con nuestro Partido. De este modo contribuirán a hacer de la O.R.T. el gran partido marxista-leninista que la causa democrática y la revolución española necesitan.

Una forma de colaborar es ayudar económicamente a nuestro Partido. La O.R.T. necesita aumentar sus recursos para cubrir todas sus necesidades actuales. Necesitamos prepararnos ya. Los alquileres de locales,

de ayuda a nuestro Partido, por valor entre 50 y 1.000 pesetas, ha sido una forma de colaborar de muchos trabajadores para poder sostener nuestra presentación.

Muchos han sido los miles de pesetas recogidas como aportaciones especiales de nuestros militantes y como fruto de la venta de los bonos. Sin embargo, las próximas elecciones nos colocan en una situación en la que el Partido va a necesitar de una mayor aportación para que no tenga que ver recortada su actividad por falta de medios económicos.

A lo largo de la Campaña de Presentación han sido muchas las experiencias que nuestros militantes han vivido. Es obligación nuestra el aprovechar estas experiencias para conseguir que la vinculación de nuestro Partido con todo el pueblo de Madrid sea el más estrecho posible.

Por último, queremos saludar a todos los colaboradores con los que nuestro Partido comienza esta nueva Organización. Estamos seguros de que vuestra aportación será una ayuda importante para las grandes tareas que tiene nuestro Partido.

# PRESENTACION DEL C.P.M.

Dentro de la Campaña de Presentación del Partido, el C.P.M. también se presentó ante la prensa y un nutrido grupo de colaboradores del Partido. Más de 150 personas llenaban el local donde una pancarta con el lema de: "La O.R.T. el partido de la clase obrera que defiende los intereses de todo el pueblo", presidía el acto.

Florián Macarrón abrió el acto, destacando la importante experiencia acumulada por la O.R.T., a pesar de su juventud, gracias a nuestra decidida participación en la lucha contra el proceso de Burgos, contra el proceso 1.001, en las luchas de Enero del 76, contra el Referendum, ante la última crisis política y en todas las luchas reivindicativas y políticas importantes.

Mari Carmen Fraile presentó el historial de los 16 militantes del C.P.M.:

CRISTINO DOMENECH Secretario Político del C.P.M. 30 años. Fresador. Fundador de Comisiones Obreras y miembro de la Provincial del Metal de Madrid (1967) en la actualidad del Comité Ejecutivo del Sindicato unitario de Aranjuez. Fundador del Partido en Aranjuez y Secretario Político del Comité local en el período 1970-verano 1976. Además de cinco detenciones en Aranjuez a cargo de la Guardia Civil, fué detenido, procesado y multado en 1973, por su pertenencia a la Provincial del Me

el precio de nuestra propaganda (carteles, folletos...) y todos los medios materiales que permiten la actuación del Partido son pagados exclusivamente por la cuota de los militantes y la ayuda de las masas.

La compra de bonos



tal de Comisiones Obreras, así como en Enero de 1976 en la disuelta -- reunión del Comité de Huelga de Madrid en la calle Silva.

FLORIAN MACARRON conocido tribuno del Partido, delegado en Coordinación Democrática de Madrid-Región, miembro también de la Comisión Gestora pro-Amnistía. Detenido en tres ocasiones.

JUAN ANTONIO GARDE: economista. Detenido en 1970, abriéndosele proceso en la Jurisdicción Militar.

MARI CARMEN FRAILE: obrera en la empresa Quirós y conocida dirigente del textil. Detenido en 9 ocasiones.

JOSE MOLINA: dirigente del Movimiento Ciudadano desde 1967. Tres veces detenido y una procesado.

JULIAN LOPEZ: conductor de autobuses. Detenido en 4 ocasiones, la última de ellas con motivo de la huelga de la E.M.T., por lo que tiene pendiente proceso por sedición.

IGNACIO GONZALEZ: metalúrgico, en la empresa Kelvinator. Detenido en varias ocasiones, una de ellas en la huelga de Robert Bosch del 74, por lo que fué despedido de dicha empresa. Recientemente la actuación decidida de sus compañeros ha impedido que fuese una vez más despedido.

CRISTINA SOBRINO: maestra de profesión. Miembro fundador de la Asociación de Vecinos de Palomeras Altas y vice-presidenta de la Federación de Asociaciones de Vecinos de Madrid. Detenido en dos ocasiones, con proceso en una de ellas.

FERNANDO RODRIGUEZ: peón en Lever Ibérica de Aranjuez. Dirigente obrero y actualmente Secretario Político del Comité local de Aranjuez.

ANTONIO MENDOZA: electricista de profesión y actualmente Secretario Político del Comité de Villaverde.

ASCENSION MARTIN: trabajadora de Standard. Despedida en dos ocasiones y detenida en tres, siempre en relación con su actividad sindical.

EMILIO ESPINAL: carpintero encofrador. Despedido en varias ocasiones, la última de la empresa Urbis. Detenido con ocasión del mitin convocado por el Partido, el día 13 en la Plaza de España.

MAXIMO GONZALEZ: ajustador. Despedido de Fraymon en 1973. Detenido en dos ocasiones.

MIGUEL GARCIA: ha desempeñado su actividad en el Movimiento Ciudadano y militado en el Comité de Vallecas. Detenido en tres ocasiones.

ILDEFONSO GOIZUETA: estudiante de Derecho. Es hoy Secretario Político del Comité de Universidad. Detenido en 5 ocasiones. Por una de ellas tiene todavía proceso pendiente.

MARISA MONJE: administrativa del Banco de Bilbao. Expediente -- tado en el 75; la empresa retiró el expediente ante la presión de sus compañeros. Detenido en tres ocasiones.

Nuestro Secretario Político, Cristino Domenech, tuvo una emotiva intervención sobre la situación política y las tareas del Partido, llamando a participar en las grandes tareas que tiene hoy nuestro Partido.

Con grandes aplausos, todos los asistentes en pie cerramos el acto de presentación del C.P.M. □

(...ORCASUR)

Antes de lanzarse a la lucha, la Asociación promovió la realización de asambleas por calle, en las que se explicaba a los vecinos la situación del barrio. Allí mismo se elegían delegados de calle. Posteriormente se constituyó la Asamblea de Delegados, que es la que a fin de cuentas ha llevado la lucha. Este estilo de trabajo que pone en primer lugar la participación de las masas es el que ha permitido al barrio tener fuelle suficiente como para hacer tantas movilizaciones en tan poco tiempo.

La Asociación tiene conciencia de la importancia política que en los actuales momentos puede adquirir su lucha, si es capaz de conectar con el gravísimo problema de vivienda que tiene la capital del estado (Vallecas, Malasaña, La Ventilla... barrios enteros y miles de casos individuales). Hay que ir hacia grandes movilizaciones a nivel de Madrid que comprometan al Estado a sentar las bases de una solución justa para todas las familias mal alojadas y afectadas por planes de reordenación. La conquista de unos Ayuntamientos Democráticos, cosa que presupone libertades políticas y sindicales efectivas, permitirá la participación de todos los vecinos en la solución de estos y otros problemas. Pero, sin duda, el problema de la vivienda ocupa en Madrid un lugar destacado, cuyas raíces más profundas están en la especulación del suelo. La desprivatización del suelo urbano es la única forma de arrancarlas definitivamente.

(...LOS PRESOS SOCIALES CONTRA EL FASCISMO)

M.L.P. - ¿Como está el conflicto y como veis el futuro de la lucha?

As. - La situación actual sigue siendo grave, pero las perspectivas son muy buenas. La lucha les ha unido y les ha dado confianza en sus fuerzas, al tiempo que ha permitido desarrollar su organización. La lucha ha empezado y no va a cesar. Por eso pedimos el apoyo de todos los partidos democráticos, porque es una lucha justa, porque indica que los presos no están tan olvidados, que no son la escoria, como dicen por ahí. SON LA CONSECUENCIA DE 40 AÑOS DE FASCISMO Y DE UNA SOCIEDAD CORROMPIDA, por cuya causa muchos presos han tenido que cometer delitos.

M.L.P. - Por nuestra parte poco tenemos que añadir: que la O.R.T. apoya las reivindicaciones de los presos sociales y a su organización (COPEL).

# Los presos sociales, contra el fascismo



Después de los sucesos ocurridos en la Prisión de Carabanchel, un redactor del MLP ha visitado la Asociación de familiares y amigos de presos y ex-presos, con la que mantiene contactos regulares la Comisión Organizadora de Presos en Lucha (COPEL) y que es su portavoz exterior. Ver también la crónica aparecida en el EN LUCHA (26-2-77).

**MLP**-Hablamos sobre las reivindicaciones de los presos sociales.

**ASOCIACION**-Las reivindicaciones planteadas no solo son justas, sino justísimas. Si te parece analizamos algunas de ellas:

Los trabajos que realizan en las prisiones son embrutecedores y sin ninguna salida una vez en la calle, ya que prácticamente no hacen más que balones y flores. Además son explotados de una forma ignominiosa, ya que les pagan muy poco y, por el contrario, la dirección de la cárcel obtiene cuantiosos ingresos.

Otra de las reivindicaciones que exigen es la utilización de la biblioteca con las mismas posibilidades que los presos políticos, aunque no tengan muchos volúmenes ni su incremento sea realizado con criterios de rehabilitación y formación profesional (la mayoría de los libros proceden de donaciones piadosas y de deshechos). La comida es punto y aparte. Muchos de los alimentos se les sirven en estado maloliente y en descomposición. De la comida que entramos los familiares en los días de visita, en el cacheo, los funcionarios lo mezclan todo, dándose el caso de que juntan la carne con el pescado, quitándoles los sabores.

Otra de las reivindicaciones en que los presos hacen más incapie es en que cesen los malos tra-

tos de los funcionarios, que se convierten en ocasiones, en auténticos verdugos.

**MLP**- El origen del conflicto ha sido motivado por la presentación de un manifiesto reivindicativo.

**As.**-Exactamente. Ellos denunciaban y planteaban un trato más humano y unos derechos de los presos que eran violados sistemáticamente. El mismo director reconoció a la comisión que presentó verbalmente algunas reivindicaciones la justicia de sus peticiones. Pero a los cinco días, sin previo aviso, a las cinco de la mañana, fueron despertados, sacados de las celdas, esposados y pegados los labios con esparadrapo, trasladándolos a penales.

**MLP**-¿Creeis que el papel de la COPEL ha sido importante en esta lucha?

**As.**-Importantísimo, decisivo. Fíjate bien, te vamos a dar algunos datos y ejemplos de ello: Cuando se abrieron las venas y se rajaron el vientre, para mostrar su solidaridad y ayuda a los compañeros llevados a los penales, escribieron con sangre de sus mismas venas un letrero en el suelo del centro de la prisión que ponía COPEL. En una de las pancartas de los amotinados aparecía la palabra COPEL. La mayoría de los represaliados y torturados eran de la COPEL.

**MLP**-¿Que importancia tiene la COPEL entre los presos sociales?

**As.**-En Carabanchel son más de 300 y ahora se extenderá por todas las cárceles. Pero lo importante es que se ha ganado la confianza y el cariño de todos los presos, al hacerles participar en pequeñas conquistas y mejoras, como la prolongación de diez minutos más en las comunicaciones.

(sigue en la pag.8)

## RESPUESTA A LA PETICION DE SOLIDARIDAD DE LA FEDERACION DE ASOCIACIONES DE MADRID

La O.R.T. reconoce y valora como muy positivo el papel jugado por el Movimiento Ciudadano y en particular por las Asociaciones de Vecinos de los barrios de Madrid, tanto en la defensa de las reivindicaciones de los vecinos, como en la defensa consiguiente de las libertades para todo el pueblo español.

Deseamos que todos los partidos democráticos os apoyen, y que todos hagamos causa común contra las sucias maniobras del Gobierno Suarez y contra la antidemocrática Reforma Política, que niega la legalidad a un buen número de partidos políticos democráticos y a las auténticas organizaciones del pueblo.

Este es el camino más corto para alcanzar las libertades de reunión, asociación, expresión, manifestación y huelga, que hoy todavía pretenden negarnos. Saludamos y felicitamos a la F.A.V. y a los vecinos de Palomeras Altas y San Blas, por que han conseguido que el Gobierno Civil salga de su absurda postura y hoy estas dos asociaciones estan abiertas de nuevo.  
C.P.M. de la O.R.T.

LA O.R.T. APOYA  
A LOS SOLDADOS

ANTIFASCISTAS  
y a su organización:  
La UNION DEMOCRATICA  
DE SOLDADOS

Los cuarteles y las cárceles son dos bastiones en los que el autoritarismo y la represión fascista se conservan en su estado más puro.

Un ejemplo reciente, que ha producido gran indignación, ha sido el del sanguinario teniente ASIAIN, del CIR de Colmenar. Este célebre teniente le asestó recientemente a un recluta de su Compañía un golpe en el estómago, produciendo la perforación. El recluta, nada más salir del Gomez Ulla, fué a parar al calabozo, del que tubieron que sacarle al complicarsele la herida. El teniente "sufre" el ridículo castigo de 15 días de arresto en la sala de banderas.

Pero hoy ya los soldados han empezado a hacerle frente a esta situación y a las malas condiciones de vida en los cuarteles. El día 23 de Febrero, en el Parque Central de Automóviles de Villaverde y en la Base Aérea de Getafe, cientos de soldados, al servirse la comida, la devolvieron íntegra a las perolas. Estas acciones han sido preparadas mediante asambleas y comunicados.

# solidaridad con la lucha de Induyco

La negativa de la empresa a readmitir a cuatro compañeros que fueron despedidos en la huelga de Septiembre pasado, ha sido la chispa que provocó el paro. Junto a este hay otros puntos de gran importancia:

REVISION DE TIEMPOS, por una comisión elegida por los trabajadores.

REVISION DE CATEGORIAS.

DIMISION DE ENLACES.

COMEDORES...etc.

Despues de un mes de lucha en la calle, estas valientes compañeras han hecho un llamamiento de solidaridad a toda la clase obrera y al pueblo de Madrid. Necesitan apoyo económico, necesitan que presionemos a la empresa BOICOTEANDO LAS COMPRAS AL CORTE INGLES, enviando telegrámas, cartas, realizando asambleas y colectas y todas las formas posibles de ayuda. Exijamos la READMISION DE LOS DESPEDIDOS Y QUE LA EMPRESA ACCEDA A NEGOCIAR el resto de los puntos.

Con ocasión de la Jornada de apoyo, convocada por la Comisión Promotora de Madrid del Sindicato Unitario, para el pasado Martes, día 8, fueron detenidos 9 dirigentes del Sindicato Unitario, cuando llamaban a la solidaridad con INDUYCO Y RECOGIAN dinero. Entre ellos Mari Carmen Fraile, Pedro Cristobal y Paco Esteban. Exijamos también su puesta en libertad.